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Και τότε ακόμη, τον 12 αιώνα, υπήρχε ο Έρωτας ….. και ο γάμος από Έρωτα. Η 
παθιασμένη αγάπη δυο πριγκιπόπουλων , της Θεοδώρας, κόρης του 
Σεβαστοκράτορα ( αδελφού του Αυτοκράτορα Εμμανουήλ του Κομνηνού) του 
Βυζαντίου, με τον Ερρίκο τον ΙΙ, κόμη και αργότερα Δούκα της Αυστρίας, ήταν η 
αιτία της «διείσδυσης» του Βυζαντινού πολιτισμού ως την Βιέννη.
Η Θεοδώρα ήταν 16 χρονών όταν ο Εμμανουήλ ο Α’ , που ήταν και γιατρός, 
ανέλαβε προσωπικά την νοσηλεία του βαριά τραυματισμένου, κατά την Β’ 
Σταυροφορία ( 1147-1148) από τους Σελτζούκους, νεαρού αυστριακού κόμη 
Ερρίκου. Δίπλα του η πανέμορφη και φιλόστοργη, “νοσοκόμος” Θεοδώρα.
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Με αυτόν τον παραμυθένιο τρόπο πλέχτηκε το ειδύλλιο που τους οδήγησε στο 
γάμο και στην άφιξή τους στην Βιέννη, η οποία τότε ηταν μια μικρή κωμόπολη, 
που είχε ξεχάσει το ρωμαικό παρελθόν της Vindovona. Μεγαλείο που όμως 
γνώριζαν και οι Κομνηνοί και η Θεοδώρα παρά την νεαρή της ηλικία. Έτσι, με τον 
ερχομό της άλλαξε το όνομα της κωμόπολης που ζούσαν από Μοναστήρι του 
Νεοκάστρου ( Kloster Neuburg) σε Βιντόπολη (Vindopolis), δηλαδή Βιέννη.
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Αυτή την ιστορία παρουσίασε την Παρασκευή στο Schottenstift, τo Κυπριακό 
πολιτιστικό Κέντρο στην Βιέννη. Είναι το μοναστήρι που ίδρυσε αυτό το ζευγάρι 
κατά το πρότυπο των μοναστηριών της Κωνσταντινούπολης. Στην κρύπτη 
φυλάσσονται και τα οστά τους. Είναι οι μοναδικοί πρίγκηπες της δυναστείας των 
Babenberger ( 996-1242) που είναι ενταφιασμένοι εκεί. Όλοι οι άλλοι βρίσκονται 

στο Kloster Neuburg.
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Πλούσιο μουσικό πρόγραμμα πλαισίωσε την παρουσίαση, που πραγματοποίησε ο 
γνωστός Βυζαντινολόγος, Υφηγητής του Πανεπιστημίου της Βιέννης Mihailo 
Popovic. Ο πρόεδρος του Συλλόγου που οργάνωσε την βραδιά, ο γνωστός 
βαρύτονος Κύρος Πατσαλίδης μαζί με τον Άγγελο Φωτιάδη, Kontratenor, έψαλαν 
τη Βυζαντινή Προσευχή “Εξομολογήσομαι τω Κυριω”. Η soprano Κατερίνα Κουρή 
και η Mezzosopran Αλεξάνδρα Αιδονοπούλου τραγούδησαν αποσπάσματα από την 
όπερα του Ηendel Καίσαρα και Κλεοπάτρα.

Οι Μοναχοί που φυλάσσουν τα οστά επέτρεψαν στο τέλος σε μια ολιγομελή 
αντιπροσωπεία να κατέβει στην κρύπτη αυτών που έβαλαν την σφραγίδα τους για 
την δημιουργία της μετέπειτα έδρας της Μεγάλης Ρωμαϊκής Αυτοκρατορίας του 
Γερμανικού Έθνους, τη Βιέννη.
Πάνω από 100 άτομα – εκπληκτική προσέλευση— από την εκλεκτή κοινωνία της 
αυστριακής πρωτεύουσας παρακολούθησαν την εκδήλωση και παρέστησαν στην 
δεξίωση που ακολούθησε. Μεταξύ αυτών ο νεοαφιχθείς πρέσβης της Κύπρου στην 
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Βιέννη Μάριος Ιερονυμίδης και ο Μητροπολίτης Αρσένιος. Παρών και ο πρόεδρος 
του Μακεδονικού Συλλόγου Χαρίλαος Ζήκος.
Η ιδέα για την υπέροχη αυτή βραδιά οφείλεται, sτην Έλενα Κύρου Πατσαλίδου.

Του Georg Gstrein
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